

Передовые колхозы района, как „Красная Москва“, „Завет Ленина“, им. Семашко, им. Буденного и др., по-большевистски готовятся к весеннему севу. Они засыпали на всю посевную площадь семена, очищают их и доводят до посевных кондиций, готовят тягловую силу, заготавливают удобрения. Однако некоторые колхозы („Новая жизнь“, им. Крупской, „Красный Октябрь“, Т. Майданского сельсовета, и др.) не перестроили методов своей работы, готовятся к весеннему севу не спеша, не по-военному.

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. Сейчас все силы, вся энергия колхозников должны быть направлены на устранение всех неполадок в подготовке к севу. Отставание колхоза в подготовке к весне равно преступлению перед родиной.

Одно из основных условий выполнения плана весеннего сева — полное обеспечение яровых посевов доброкачественными семенами. Не позднее 15 марта семена должны быть засыпаны, очищены и проверены на всхожесть во всех колхозах. Необходимо выделить специальных лиц, отвечающих за сохранность семян и наблюдение за ними. Надо до 10 марта закончить межколхозный обмен, организовать взаимопомощь колхозов, имеющих избытки семян.

Необходимо привести в упитанное состояние живое тягло. Лошадей ниже средней упитанности и нуждающихся в длительном лечении с 10 марта освободить от работы и поставить на отдых. Отремонтировать конный инвентарь и сбрую и закрепить инвентарь и тягловую силу за бригадами.

Следует также обратить самое серьезное внимание на заготовку золы и птичьего помета и вывозку навоза, для чего выделить потребную рабочую силу и необходимое тягло.

В весенне-посевную кампанию огромнейшую роль будут играть колхозницы. Правления колхозов обязаны принять все меры для того, чтобы женщины в колхозе могли принять активное участие в сельхозработах и в первую очередь позаботиться об организации детских учреждений, выделив для них помещения, инвентарь и обеспечив питанием.

Каждый колхозник должен знать, что чем лучше мы проведем весенний сев, тем лучше обеспечим фронт, тем скорее достигнем победы. Приказ Наркома Обороны товарища Сталина от 23 февраля воодушевляет всех трудящихся на новые героические подвиги во славу родины. Каждый колхозник и колхозница должны приложить все силы к тому, чтобы успешно подготовиться к севу.

Первичные партийные организации должны шире развернуть массово-политическую работу. В частности, надо глубже разъяснить закон о дополнительной оплате, осуществление которого поможет укреплению трудовой дисциплины и закреплению трудового подъема колхозных масс, являющегося залогом того, что поставленные перед сельским хозяйством задачи будут выполнены с честью, а фронт получит все необходимое для полного разгрома врага.

Как мы готовимся к севу

Хорошо подготовиться к весеннему севу значит во многом обеспечить успех его проведения. Готовясь к севу, правление колхоза позаботилось прежде всего о том, чтобы полностью обеспечить семенами посевные площади. Засыпано 126 центнеров яровой пшеницы, 157 центнеров ржи, 350 центнеров овса, 26 центнеров конопля-семена, 32 центнера гороха и т. д. По некоторым культурам план засыпки семян перевыполнен. Семена некоторых культур заменены другими культурами. За исключением овса все семена сухие и качественные. Часть семян отсортирована. Результаты проверки некоторых семян в районской лаборатории показали 99 — 100 проц. всхожести.

Неплохо проходит ремонт посевных машин и инвентаря. Из 13 парных плугов 12 уже готовы, из 20 борон отремонтировано 16. Вышли из ремонта 3 одноконных плуга, 4

8 телег. Ремонт последних машин будет закончен в ближайшие дни. Приготовлено 6 оральных хомутов. Для ремонта остальных хомутов долгое время не было подкладок. Но теперь они есть и к 10 марта все оральные хомуты будут готовы. Неплохо справляются с работой кузнецы Степанов А. Я., Привезенов В. И. и молотобоец Максимов К. Я. Они хорошо знают свое дело, работают честно и добросовестно.

Хуже обстоит дело в колхозе с заготовкой и вывозкой удобрений. Колхозникам предложено не выбрасывать золу на улицу, а собирать ее в одно место. Однако ни одного воза навоза на колхозные поля не вывезено. Это отставание мы постараемся ликвидировать, в ближайшие дни начнем вывозку удобрений.

М. Левин,
председатель колхоза

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 27 (2547)

СРЕДА, 4 МАРТА 1942 Г.

Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОвета ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам, пятницам и воскресеньям.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделения лыжников, где командиром тов. Хоруши, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

На Южном фронте появились итальянские истребители „Макки-200“. С

авиачастей тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили два „Макки-200“. Две итальянские машины сбил лейтенант Цикин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством тт. В. и О. ваднях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2323880 рублей. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозников Дружовецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Киценко Т.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастают ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию „за экономию капитала нервов“. 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии „люди

нервничают, проявляя часто ненужную грубость. Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки“. Гитлеровцам возможно удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний „национальный капитал“ гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после 8 месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам ко дню 24 годовщины Красной Армии. По неполным данным к этому дню на фронт направлено около 4000000 посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

В Совнаркоме Союза ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право совнаркомам союзных и автономных республик, краевым и обла-

щать отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие по-

Постановление собрания районного партийного актива от 28 февраля 1942 г.

В условиях великой Отечественной войны по-особому должны быть решены вопросы организации весеннего сева. Стране теперь нужно больше хлеба, мяса, больше других сельскохозяйственных продуктов и сельскохозяйственного сырья, — этого требуют фронт, интересы защиты родины.

Это обязывает районную партийную организацию добиться весной расширения посевных площадей зерновых культур, освоения колхозами новых растений и повышения урожайности не только зерновых, а всех культур, возделываемых в колхозах района.

Расширения посевных площадей, освоения ранее не возделываемых культур и повышения урожайности в 1942 году партийная организация должна добиться при меньшем количестве в колхозах квалифицированных работников и рабочего скота.

В этих условиях, чтобы обеспечить успех весеннего сева, крайне важно заранее предусмотреть все недостатки, имеющие место в подготовке к севу в колхозах района, правильно расставить силы и средства, мобилизовать людей на своевременное проведение весеннего сева.

Для осуществления колхозами района основной задачи — дать стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов и сельскохозяйственного сырья — собрание районного партийного актива рекомендует бюро райкома ВКП(б) мобилизовать всю партийную организацию, советы и земельных работников района на решение следующих практических задач:

1. Потребовать от райзо, МТС и правлений колхозов не позднее 10-го марта 1942 года закончить обмолот урожая в колхозах, засыпать к 15 марта полностью семена, отсортировать их и проверить на всхожесть. Установить систематический контроль за сохранностью семян от порчи, выделить в каждом колхозе ответственное лицо за сохранность семян и проведение ухода за семенами, решительно пресекать, вплоть до привлечения к уголовной ответственности, всякие попытки расходования семенного материала на какие-либо другие цели.

2. Исполкому райсовета и райзо в соответствии с результатами проверки обеспеченности семенами колхозов района, организовать и до 10 марта закончить межколхозный обмен семян.

3. Учитывая исключительно большую роль МТС в проведении предстоящего весеннего сева, потребовать от директоров МТС

прицепной инвентарь. Директора МТС должны обеспечить работу всего тракторного парка квалифицированными трактористами.

Считать необходимым более широкое применение агрегатного сева для чего провести заблаговременно все подготовительные работы.

В помощь директорам МТС в своевременном окончании ремонта тракторов закрепить за МТС на время ремонта членов бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

4. Предупредить заведующего райзо и председателей колхозов, что и при возросшей роли МТС значительная площадь весеннего сева будет обрабатываться и засеиваться силами лошадей, для чего потребовать отремонтировать весь конный инвентарь в каждом колхозе и такой организации ухода и эксплуатации лошади на зимних работах, чтобы в весеннем севе участвовало все конское поголовье. Лошадей ниже средней упитанности и нуждающихся в длительном лечении с 10 марта освободить от всяких работ и поставить на отдых.

5. В деле повышения урожайности исключительная роль принадлежит агромероприятиям. Обязать райзо, МТС и правления колхозов безусловно выполнить план агромероприятий, принятый на совещании передовиков сельского хозяйства. Исполкому райсовета взять под повседневный контроль выполнение плана снегозадержания, сбора местных и вывозки минеральных удобрений.

6. Одним из недостатков в работе земельных органов в колхозах района собрание партийного актива считает по ряду колхозов пренебрежительное отношение к делу подбора и подготовки колхозных кадров и организации труда в колхозах.

С целью устранения этих недостатков создать в каждом колхозе производственные и специализированные звенья, организовать обучение всех председателей колхозов, бригадиров и звеньевых. Учебу председателей колхозов начать с 5 марта и закончить к 1 апреля.

7. Собрание районного партийного актива считает, что без широкого привлечения женского труда на весенних сельскохозяйственных работах не может быть и речи об успешном проведении весеннего сева и рекомендует бюро райкома ВКП(б) обязать райзо, роно, райздрав и правления колхозов немедленно начать подготовительную работу по организации и развертыванию детских учреждений в колхозах района.

хозяйка, не имеющая няни, могла поместить своего ребенка в том или другом детском учреждении и через это принять участие в сельскохозяйственных работах. Часть детских учреждений открыты не позднее 15 апреля с круглосуточным содержанием детей в них. Привлечь в качестве заведующих, воспитательниц и младшего обслуживающего персонала в первую очередь колхозниц, не имеющих возможности участвовать в долевых работах. Привлечь к работе в детучреждениях учительниц школ. Обязать райзо, сельсоветы и правления колхозов обеспечить детские учреждения продуктами питания, помещением и инвентарем.

8. В целях сокращения сроков весеннего сева использовать на сельскохозяйственных и транспортных работах крупный рогатый скот (быков, нетелей, малопродуктивных коров). Обязать райзо, сельсоветы и правления колхозов закончить к 10 марта подготовку сбрау и других принадлежностей, необходимых для этого, в размерах плана, установленного исполкомом райсовета для каждого колхоза. Одобрить инициативу бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета в деле проведения пробного выезда крупного рогатого скота.

9. Собрание партийного актива считает недопустимым дальнейшее отставание района со сдачей хлеба государству и рекомендует бюро райкома ВКП(б) и исполкому райсовета принять все необходимые меры к выполнению плана хлебопоставок к 5 марта.

10. Рекомендовать секретарям первичных парторганизаций села организовать с 10 по 15 марта самопроверку выполнения договоров соревнующихся колхозов.

11. С 20 по 25 марта провести пробные выезды во всех колхозах района с целью проверки готовности колхозов к севу.

12. Считать необходимым улучшение постановки дела политического воспитания колхозных масс, райкому ВКП(б) оживить работу агитколлективов, чаще ставить политические доклады силами райартактива.

Необходимо глубже разъяснить колхозникам и колхозницам закон о дополнительной оплате труда за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства, что поможет достижению высоких урожаев, укрепит подъем колхозников и колхозниц, укрепит трудовую дисциплину.

Районное собрание партийного актива призывает интеллигенцию села более активно участвовать в раз-

Зверства немецко-фашистских оккупантов.
В селе Генераловка Ростовской области гитлеровские бандиты замучили и убили 13 пленных красноармейцев.



Трупы убитых, обнаруженные нашими бойцами при занятии села Генераловка.

Фото М. Розенбума.

Фотохроника ТАСС.

Переходящее красное знамя —депо Лукоянов

В прошлом году депо Лукоянов было в числе передовых по дороге, за что получило переходящее красное знамя дороги. Однако к концу года депо ослабило работу и переходящее красное знамя было у него отобрано.

Рабочие депо на цеховых собраниях взяли обязательство работать так, чтобы завоевать первенство по дороге и отвоевать переходящее красное знамя.

Слова железнодорожников не разошлись с делом. В течение короткого времени показатели работы депо значительно повысились. Уже в декабре строгальщик Гандуров имел 256 проц. производительности труда, газосварщик тов. Прямов В. — 238 проц., 60-летний медник тов. Пирогов — 184 проц., слесарь тов. Татунов К. — 267 проц. и т. д. А в социалистическом соревновании им. 24 годовщины Красной Армии коллектив депо доказал, что умеет работать по-военному. Только за двадцать дней февраля многие рабочие имели производительность труда 258—324 проц. (в числе их строгальщик т. Гандуров, слесарь т. Татунов, газосварщик т. Прямов и др.)

В социалистическом соревновании им. 24 годовщины Красной Армии прекрасные показатели имели бригады пассажирских паровозов №№ С-229 (машинисты Кондратьев А. В. и Ивлиев В. И., помощники машинистов Чапария В. и Миронов И. Ф.), С-202 (машинист т. Алемовский, помощник т. Власов Ф.). Эти бригады работают без межпоездного ремонта локомотивов, перевыполняя заданную техническую скорость, паровозы содержат в образцовом порядке, водят составы строго по графику, применяют лунинские методы работы. Бригада машиниста Алемовского, кроме того, все время держит первенство по депо и широким применением лу-

Замечательную инициативу в скоростном продвижении составов проявил машинист паровоза № 70356 т. Ухаботин Н. 21 февраля он провел тяжеловесный состав от ст. Лукоянов до ст. Красный Узел (расстояние 113 км) без остановки, за три часа и доставил его на час раньше графика. Бригада тов. Ухаботина является также инициатором кольцевой езды и имеет выполнение технической скорости 33,6 км. против 32 км. по заданию.

С честью выполнила свои обязательства в социалистическом соревновании бригада паровоза № 69989. Машинист этого паровоза тов. Миронов М. образцово водит тяжеловесные составы. В течение всего прошлого года т. Миронов не имел ни одного случая аварии и брака в работе. Не имея достаточного опыта в слесарном деле, т. Миронов делает межпоездной ремонт локомотива своими силами и, надо сказать, что делает неплохо. За безаварийную работу тов. Миронов получил в конце 1941 года наркомовскую премию.

Высокая сознательность рабочих в повышении производительности труда помогла депо ко дню 24 годовщины Красной Армии снова выйти в число передовых.

На днях управление дороги присудило депо Лукоянов переходящее красное знамя. Это событие глубоко взволновало коллектив депо. Рабочие заявляют:

—Мы не будем успокаиваться на достигнутом, а приложим все силы к тому, чтобы упорным трудом в условиях великой Отечественной войны держать и впредь за собой переходящее красное знамя дороги.

Т. Михеева.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.